

Виходить у Львові
щодня (крім неділь і
кр. кат. свят) о 5-ій
годині по полудні

РЕДАКЦІЯ
і Адміністрація: ули-
ця Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають
ся лиш еранковані.

РУКОПИСИ
свертають ся лиш на
береме жадане і на здо-
лженим оплати пошт.

РЕКЛАМАЦІЇ
розпечатані візьмі від
оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в бюрі дзєвничїх
пасаж Гавмана ч. 2 і
в ц. б. Староствах на
провінції:
на цілий рік К 4-80
на пів року К 2-40
на чверть року К 1-20
місячно . . . К—40
Поодинокє число 2 с.
З поштовою пере-
сылкою:
на цілий рік К 10-80
на пів року К 5-40
на чверть р. К 2-70
місячно . . . К —90
Поодинокє число 6 с.

Вісти політичні.

З Ради державної. — З бюджетової комісії. —
Льондонська мирова конференція.

Палата послів прийняла внесенє в справі
продовження тимчасового регуляміну палати аж
до дня 30. червня 1913.

В дискусії заявив пос. Петрушевич, що
Український Союз стоїть на становищі, що
всьяке обмеженє парламентарної свободи акції
має на цілі унеможливити меншости боротьбу
о рівнеуправленє, вглядно утруднити значно
своє боротьбу. Як довго національні справи не
є управильнені, мусить Український Союз ува-
жати предложенє дуже небезпечним і тому
протестує против него.

Відтак палата перейшла до дискусії над
службовою прагматикою для урядників.

Референт Чех зазначає, що так комісія,
як і більшість урядничих організацій понесли
жертви, коли годили ся на ухвали палати па-
нів, а то тому, щоб уможливити скорє зді-
стнення прагматики.

Пос. Лев Левицький заявляє, що Українці
бажають собі прагматик в поступовім дусі.
Ухвали палати панів приносять користи деко-
трим категоріям урядників, але певні поста-
новни представляють ся значними заостренями

ухвал палати послів. Більшість комісії мусіла
понести жертву і згодити ся на предложенє
в дусі ухвал палати панів. Прагматика є ча-
сттю реформи адміністрації і суспільно-полі-
тичним предложенєм. Урядники на будуче не
будуть залежати від самоволї наставників, но-
вочасні понятя про відношенє робітника і ро-
ботодавця мусіли вкінці дістати признанє. За
малу лише підвишку платні правительство хо-
че вяти урядників під ярмо і позбавити їх
свободи. §§ 24 і 25 надають ся до паралізова-
ня коаліційної діяльності урядників. Українці
передовсім супротив відношен, які панують в
Галичині, не мають інтересу в пошираню пред-
ложеня.

По промовах послів Стейскала і Штала
дискусія замьєнено і вибрано генеральних бе-
сідників Матаковича і Бурзіваля, потім наради
перервано.

Закон про каси для заробкових і еконо-
мічних спілок передано без першого читаня
комісії.

Пос. Марков в запиті до президента за-
являє, що подібно як і деінде сторонництво
єго уладило складки на раженнх Чоркогорцях.
В тім добачали державну зраду і на основі
поліційного патенту сьвященники і інші особи
засуджено на карн і арешт. Просить прези-
дента, щоб постарав ся о якнайскорше пола-
годженє внесенє в тій справі інтерпеляції.

Пос. Кеметер (хр. с.) в запиті до прези-
дента покликуює ся на донесеня часописий, після
котрих президент мав визначити парламентонн
час до нарад лишє до 31-го січня. Бєсідник
протестує против того вкорочуваня прав пар-
ламенту.

Вицєпрез. Погачик гаяить зміст і спосіб
запитів послів Маркова і Кеметера.

Між впливами є внесенє пос. Гальбана
і тов. в справі підмог для нездібних до праці
сиріт по державних урядниках, інтерпеляція
пос. Маркова і тов. в справі домових ревизий
і орештовань серед народно-росийської партії
в Галичині.

Бюджетова комісія зібрала ся по засіданю
палати в цілі дальших нарад над бюджетовою
привізорією.

Пос. Курошец заявляє іменем хорватско-
словїнського клубу, що лишє в тій цілі почав
сей клуб острійшу тактику, щоб дати вислів
неохоті ізза неможливих правительственних
відношен в південно славянських краях. Так-
тику єго хотіли зломати при помочи насидя
предсідателя і більшости комісії. Ми домагали
ся сатисфакції за злісне голосованє комісії,
однак тої сатисфакції нам не дали, тому ми
дальше вели обструкцію, щоб доказати, що
не позволимо себе знасидувати. З другої сто-
рони сторонництва вимавди для нас в певнім
напрямі прихильність і тому уважасмо відпо-
відним здержати тепер острійшу критику пре-

7)

По балканьскім півострові.

(Образни з подорожий — після Г. Реннера, В.
Гайнборга і др. зладив К. В.)

(Дальше).

Перейшовши найблизшу везищу, тратимо
уже море з очий. За то вступасмо в кітлинку
на 5 кілометрів довгу а на півтора кілометра
широку. То долина звана Каналі. Назва мала
піти з того, що тут були колись водопроводи,
що до старинного Епідавру веди воду, але
з тих водопроводів тепер ані сліду. Жителі
Дубровника відкупили були сей кусень землі
в 1419 р. від герцєговиньского регента Радо-
слава Павловича. Урожайну тут землю добре
управляють. На долині видніють ся виноград-
ники і поля засіяні кукурудзою; узбіча поза-
саджувані олівними деревами і корчами вино-
граду.

Людем тут добре веде ся і они не біду-
ють, а коли заглянути до хати, то можна гараз
добачити, що тут зажиточні люди. Долина ся
визначає ся тим, що має аж три потоки, котрі
з дебр видливають і грн млини обертають, але
не мають вільного відпливу до моря, бо тотя
кітловина зовсім замкнена. Кажуть, що тут було

колись озеро, аж в споді крізь верстви вапняка
зробив ся отвір і вода вкплила. Коли тепер
в осени або зимою настануть зливи, то цілу
долину заливає вода і робить ся справдешне
велике озеро. Нераз ще й під конець літа
буває повінь, а тоді пропадає друге живво
кукурудзи (тут бувають завсїгди два живви
до року).

І знов стрічасмо ся тут з переказами і
історією. Від півночи творить границю висока
на 4000 стїп гора Свїжниця, що в давних
часах звала ся горою Кадмея. Від сїдньої
сторони тої гори знаходить ся іменно печера,
в котрій, як кажуть, мешкав Кадмей, володі-
тель Теб в Беотії, зі своєю жінкою Гармонією,
коли кілька тисяч літ тому навад Ахіва єго
прогнали і він мусів шукати захисту у Евхе-
леїв, тодішних жителів сеї долини. Печера
тота зовсім закопчена і в ній ховали ся нераз
тутешні жителі перед Римлянами, Аварами і
Хорватями, а також і перед Турками. Печера
ся ще й тим слава, що в ній, через якийсь
час сидів змий, котрого убив сьв. Іларий, що
проповідував тут віру Христову. На тім місци,
де то стало ся, стоїть нині в Прїдворю церков,
а тутешні жителі обходять памятку тої події
сьвятом, яке припадає на день 21 жовтня.

В Груді, головній місцевости сеї долини,
що визначає ся своїми пишними домами і хо-
рошими городами, зайшов я до гостинниці, де
вже раз був перед вільканаїцяти роками і
дивне диво, що господар гостинниці мене собі

пригадав. Люди тут мають якусь незвичайну
память. Пригадав собі навіть, що то було в якийсь
сьвято. Чоловік той був через довгий час
мореплавецем, прожвав відтак через довгий
час в Каліфорнії та й ще нині мав ту приху,
що до кожного чужинця промавляв по англій-
ски або по іспаньски.

Тутешні мужчини носять ся зовсім так
як Герцєговинці а жіноцтво убирал ся біло. Го-
ловини одягом єсть „кошуля“, довга, аж по
кістки сягаюча сорочка, підперізана широким
червоним поясом, з отвертою паухою і чорний,
вигятий корсет на грудех. Дівчата носять на
голові широкі, білі перемітки з переду широко
пофалдовані, що заслонюють загально хороші
личка мов дашки. Часами але дуже рідко но-
сять і жінки такі капелюхи як мужчини. Всю
одїж роблять собі тутешні люди дома а жен-
щини вирабляють тут пишні вишивки і ріж-
нобарвні панчохи, які носять в опанках або ту-
рецьких пацуках.

По кількох кілометрах дороги з Груді
піднімає ся гостинець в гору аж до висоти
наобадіновацкогo вивозу і ставно вже в Герцє-
говині, тім вузьким кусничку сєго краю, що
зве ся Сутторіна. Попри жандариску касарню
піднімає ся дорога досить стрімко на везищу
так довгий час, як турецький елдин всувада єл
межи два австрійські повіти, дубровницький і
кастельнуовський. По сій везищі пливе річка
Сутторіна, до котрої впадають два потоки а ко-
тра коло австрійської вартівні Мегацца впадає

тив бюджетової провізориї. Рівночасно заявляє бесідник, що на знак протесту будуть голосувати против провізориї.

Пос. Колішер зазначає, що говорить іменем власним і каже, що треба би Сербії уможливити користуванє з одної неутральної пристани. Коли свого часу Антіварі як торговельну пристань відступлено Чорногорцям, то не було би виключене, без колізії в альбаньскім питаню, згодити ся також на те, щоби Сербія користала з одної торговельної пристани, пр. Сан Джовані ді Медуа. Бесідник зазначає коначність приязних відносин з Сербією, в цілі приверненя добрих торговельних зносин, котрих промисл конче потребує. Було би дуже важне узясканє цлових концесий від балканьского союзу при нагоді заключеня мира.

Пос. Шрафль відповідаючи на промову пос. Колішера, заявляє, що аграрії цілком не будуть противні цловій ревізії, бажають собі і домагають ся навіть єї, лише застерігають ся против того, щоби ревізія охоронних цол почала ся при цах на артикули поживи і аграрні продукти та домагають ся, щоби в першій мірі знизити ца на промислові продукти, як залізо, будівельні материяли, прилади і т. п. Тоді аграрії згодять ся також на зниженє аграрних цін. Бесідник займає ся поголосками, що Масарик пертрактував в Білгороді іменем спільного правительства. Бесідник протестує против того, щоби вибирало ся до того урядника, що стояв ба понад сторонництвами. Домагає ся поясненя, чому були коначні уоруженя і їх наслідки.

Пос. Діаманд обговорює торговельно хліборобську політику в звязи з заграничною і полемізує з промовами міністрів торговлі і рільництва.

Пос. Кендзвор вносить таку резолюцію: 1) взиває ся правительство, щоби по думці закона з 4 січня 1909 виплатило датки з державного меліорацийного фонду на удержанє

підприємства ограничених тям законом, а голвоно на забудованя гірських потоків і будови против повеній; 2) взиває ся правительство, щоби збільшило персонал лісничо-технічних відділів і забудовань потоків тям способом, щоби технічні проекти для тих водних робіт, котрі запропозували краєві репрезентації, можна скорше уложити, а праці коло них сейчас по активованю дотичних краєвих законів безприволочко зачаті.

Пос. Ангерман вказує на щорічно зростаючий недобір торговельного білянсу, який тепер досягає мільярда корон. Виду того бачить в значній часті в картелях, котрі товари в краю продають по дорогих цінах. В світовій торговлі Австрія бере участь в 34 проц., коли Німеччина в 114 проц. Закидає правительству, що не виконало закона про канали з р. 1911, що вже тепер истить ся. Кінчить апелєм до комісії, щоби причинала ся до скорого переведеня законів про канали.

Мирові переговори в Лондоні зовсім не поступають наперед. Туреччина отягає ся і з усього видно, що старає ся зискати на часі, аби покінчити свої приготуванє до дальшого веденя війни. Єї відпоручники в Лондоні заставляють ся тим, що доси не мають повних інструкцій від свого правительства в справі переговорюваня з турецькими в дпоручиками і ждуть на ті інструкції, а тимчасом мирові переговори не можуть відбувати ся.

Кореспондент Die Zeit доносить з Софії, що звіт Данева про хід переговорів є дуже оптимістичний; після него заключене мира недалеке. Балканьскі держави згідні між собою і бажають наперед пізнати домаганя великих держав, щоби оманути пізнійшу європейську конференцію, ідучи після вказівок, які зачеркнули би їм великі держави. Знов кореспондент з Білгорода пише, що там панує таж великий песимізм, що можливість поновної війни дуже правдоподібна. Сербська армія гето-

вить ся, мабуть, в похід на Чатальджу. Маючі дві такі суперечні вістки з Софії і Білгорода Die Zeit поясняє се тим, що Сербія при зеленім століку грає ту саму роль, що Греція на Балкані. Болгари бажають згоди а Сербі грозять Туреччині, коли би она не прийняла болгарских пропозицій, ввінци Греція не позваляє Туреччині спроваджувати дальших підмог в Азії. Ціла та акція уплянована з гори.

НОВИНИ.

• Львів, 23 грудня 1912.

Відозва.

В теперішній хвили сторожать на границях Монархії наші родимці жовіри, сповняючи похвальний, але тяжкий і повний відвічальности обовязок.

З далека від домашніх стіниць приїде ся їм перевести в службі під оружем в злиднях і труді наближаючі ся свята, в котрі традиційно гуртують ся усі під батьківську стріху, повні радости і свободи.

Коли в днях сих гадки і серця наших жовірів звернуть ся до своїх, не повинні остати без взаїмности.

Та й ми не можемо і не повинні про них забувати.

Нехай знають, що любимо ся з ними, що шлемо їм поздоровленя і желаня.

Висловом сих сердечних чувств, якими перенята для них ціла суспільність в тій поважній хвили, нехай буде „коляда“, яку спільними силами зложимо в жертві.

Звертаємо ся протє з горячою пресьбою о складанє датків на святачні подарунки для жовірів з нашого краю.

Кожлий, хоч би найменший даток є пожаданый і буде привіттай вдячним серцем.

до моря. Тут станув я на спочинок, бо тут представляє ся очам найкрасша панорама Європи. Перед нами видіє ся красний заліз з містом Кастельнуовом над ним і з мурами, що майже до половини всунулись в море та поросли прочитаном; на ліво піднимають ся величезні скали, через котрі вивозом Вратло виходить ся до Кривошиї, того скалистого кусника землі, що вже послідній раз в 1869 р. зазначив ся преливом крови. Поміж фортами Момуля і Пунта д'Остро видно далеко на шароке море а на полудневім заході піднимають ся понад Ботором голі скалисті гори Чорногори.

Нині в сих сторонах тихо і спокійно, але два рази мав я нагоду бачити тут ворохобню. В 1875 був я тут, коли герцеговацкі ворохобники під проводом Пеко Павловича спалили велику турецьку касарню в Суттеріні, котрої білі мури з розваленою мочешю і засіяною керницею тепер ніби останки давної бувальщини свічать ся здалека. Відтак вели ся тут переговори межі австрійским намістником Далматії, Родічем, а ворохобниками, але не довела до нічого а Сутторіна була відтак републикою всего мабуть лиш пять неділь. В селі Ігальо, що тягне ся вдовж границі над залізним Тошля, заквадрувало ся тоді було яких сто Італіянци, котрих завізав старий Гарібальді, щоби они шли помагати „братям в Герцеговині“. Проводирем тої абиранини був граф Фаелля з Міляном, з котрим я тоді був пізнав ся. Тоті „помічники“ дали ся були до бре в знате італіяньским комітетам революційним, бо Італіянци не мали грошей а Герцеговинці не хотіли нічого й чути о тій „помочи“. Отже тоті герої не маючи що робити, зайшли одного дня за Сутторіну і тут видали „відозву до народу“, в котрій проголосили сю країну републикою а відтак — запивали ся дальше в Ігальо, аж коршмар остаточно не хотів дати їм без грошей. Тоді щедали борці за сво-

боду і вже більше не показали ся. Колишній майор від гонведів, котрий вступив був також до тої італіяньскої легії, перейшов навіть до Турків.

А відтак був я знов в Сутторіні, в Ігальо та Кастельнуово, коли панцирні великі держав європейских випалили були в 1881, щоби задемонструвати фльотами против Туреччини та нагнати страху Альбязцям, котрі не хотіли відступити Дульчяні Чорногорцям. Було тоді веселе житє в котарській Боці, цари і гостиня на великих адміральських кораблях слідували одні за другими, аж остаточно мусіли тоті залізні велити відплисти назад домів, бо Альбанці не бояли ся і казали: „На Мошурю (гори поза Дульчійном) кораблі не віадуть за нама“. Сутторіна була вже від двох літ окупованим краєм, настав був мир і тишина а турецькі агі поздоровляли чужинців.

В два роки опісля знову було зміняло ся. Зворохобились були Зубчі, аворохобились Кривошиїці. На виживі коло Камено, котру добре видно, застрілено перших трох жандармів а з вивозу Вратло зачали ваякідати Кривошиїці та допускати ся розбоїв в Суттеріні...

Послідні лучі сонця освіщали голі скали, коли я з Ігальо чудово красним гостинцем, обведенним лісами, луками та садами зближав ся до Кастельнуово. Місто се, з котрого би боку й не зайти до него, предавляя завсїгда живописний вид. А вже найживописнійше представляє ся оно, коли плисти пароплавом коло Пунти д'Остро до входу до катарської Боки та ідучи відтак пєпри Порто Розє а форт Мамуля, плянути на ціле місто, розложене під горою з фортом Спанюоль над нам та з лисими вершками Кривошиї, що підймають ся знов над фортом. Місто се укрілене на старосвїтській лад мурами і баштами, але они не мають вже ніякої вартости. Підземна сила трясла тими у-

кріпленнями і мури зсунули ся по часті в море по часті розвалили ся а розвалини поросли прочитаном та мяшими рослинами. Лиш форт Спанюоль ще в найліпшій стані; він і відіграє би роль, як би якась ворожа воєнна фльота схотіла заплити до Боки. Такий случай впрочім не дасть ся навіть подумати; огонь входових фортив звязиц би хоч би й найбільші панцирні кольоси, підчас коли корабельні пушки не зробили би майже ніякої шкєди укріпленням, що подібно як Пунта д'Остро вкєсані в скалах.

До того ще й ціла Бока нашпикована укріпленнями; всюди видно форти і стражницькі завні з німецка бльокгавзами. Укріпленя ті були первістко вимірені не таж против ворожих фльот як більше обчислені на власних підданях, котрі нераз в Кривошиї, Жупі і Матії виклакували ворохобню, котру опісля треба було побєривати з великими жертвами. Але й для „соколів з Чорногори“ служать ті укріпленя знаком, що могучий сусід не конче їм довіряє і длятого приготував ся на всякий случай. Ті укріпленя в теперішних неспокійних часах певно відновлено і ще більше уліщено.

Кастельнуово має за собою значну історичну минувість; нині то хороше малє містечко, де чужинець лєдві може де переночувати. Якогось готелю або якоїсь гостинниці нема тут зовсім і длятого треба шукати приміщеня в приватних домах, котре однак можна легко знайти, бо двигарі пакунків знають вже, де суть порожні комнаты. Хто приходить з Австрії, іде до „Тирольки“ на Белля Віста на обід, де також обідають і офіцари залого. Місцеві люди або менше переберчиві чужинці можуть поживити ся й в поменших господах, де можна також дістати добрий харч, особливо рибу.

(Дальше буде)

Датки готівкою **приймає** редакція „Gazet-и Lwowsk-oi“, Львів, ул. Чарнецького 10.

Давид Абрагамович, Ал. Барвінський, А. Бек, Пос. Більчевський, Мих. Бобжинський, Я. Бойко, Євг. Каро, Ад. Червінський, Ігн. Дембовський, К. Енгель, Ст. Федак, Люд. Герман, Ст. Гломбінський, Ад. Голуховський, Авг. Горайський, Ст. Гродзіцький, Віт. Гавснер, Сам. Горовіц, Адам Єнджейович, Ів. Кивелюк, Генр. Колішер, Віт. Коритовський, Ад. Креховецький, К. Лянцкорський, Ю. Лео, К. Левіцький, Н. Левенштайн, Ам. Любомірський, Ст. Мойса-Росохацький, Пос. Найман, Евг. Олесницький, Т. Пілят, Ед. Рідль, Юл. Романчук, Фр. Розвадовський, Ст. Губіцький, Ад. Сапега, Вол. Сапега, Ш. Шаф, Ал. Скарбек, Анд. Сьреднявський, Ів. Стапінський, Ам. Шептицький, Ст. Щлязтовський, Зд. Турмовський, Пос. Теодорович, Рин. Вонатеркі, Ам. Водзіцький, Ал. Згурський, Фр. Цоль (молодший).

— В справі складок для жовнірів на сьвята насіло ниві в Відня слідує повідомлене: „В порозуміню з міністерством війни і в імени позістаючого від протекторатом княгині Софії Гогенберг комітету до збирання складок для жовнірів на границі держави дозволяють собі підписані подати до відомости, що збирана датків не утєає зовсім зі сьвятом Рождества Христова, лиш має трєвати ще більше мєнше до 15 сїчня 1913, понаєк в неослабуючою силою трєвня заїнтересованем гадкою, щоби жовнірам на границі за помочію подарунків дати доказ загальної для них свмпатії, а заравом ровходить ся о то, щоби не переривати нагло діяльности комітетів краввих лишє що недавно розпочато.“ — *Кн. Франц Ліхтенштайн, Леоп. бар. Хлюмецький.*

— Дивне верємя. Вже добігав кєнець грудня а зими як нема так нема. По студєни в серпня і верєсни, по морозах в жовтня, настали в грудня незвичайно теплі і погідні дні. Вчєрашня неділя була незвичайно красним днєм; на небі не видко було ані одної хмарки а теплота доходила до 6 стєпенів в полудне. Нині показує термометр навіть аж 7 стєпенів Цельсия теплоти а дєнь так само погідний і ясний, хоч небо трошки захмарєне. Як доси, то не заносить ся на таку остру зиму, якою страшать людий яєсь нїмєцї метеорологи.

— В Раві рускій відбудуть ся в сєреду дня 1. сїчня 1913 (латинський Новий Рїк) сходи члєнів Краєвого Товариства Господарского „Сільський Господар“ в справі використаня одуєту податкового і державної запомоги, при значєної для хлїборобів по причині великої слоти. Притім Впр. о. Гриневацький виголосить виклад о мотивах, як ся перед нею скорєняти і про инші плоскохроби (plathelminthes — вороги людєкєсти). Сходи вїдбудуть ся в великій салї „Народного Дому“ (коло залїзниці) а зачнуть ся точно о годїні 12 в полудне. О 10 год. рано відїаравать ся в парохїяльній церкві в Раві рускій торжєственна Служба Бєжа.

Хто зголосив ся о запомогу, повинєн кєнєче точно на означєну годїну урїбути. — З Фїліяльної Ради краєвого Товариства господарского „Сільський Господар“ в Раві рускій: *о. Примєзецкий*, голова; *др. Лунів*, секретар.

— Втеча дефравданта. З Дрогобича доносять, що звїдтам вїє лїквідатор Банку лєдового, Емїль Туршайн, спрєневєривши кїлькадєсят тисячєв корєн.

— Страшна пригода стала ся обєгди у фабрїцї дахівок при ул. Янівєкій, власности Банку іпотєчного. До кадкі з горячою водою впав при роботї робїтник Андрий Гойний і попарив ся тяжєко на цїлїм тїлї. Несчаслєвого від ставида стация ратункова в дружє грїзнім стани до шпиталю.

— За мантїське банкротство арєштовано в суботу львівєского купця Евінгєра. При ул. Теодора ч. 4 мав М. Евінгєр гуртовний магазин муки, а вєї уважали єго за чєловїка зажиточного і солїдного купця. Нарав застановив Евінгєр в послїдних часах виплату. Вірїтелями,

що зголошували ся до него, предложив угоду на сплату 50 процент належитости, а суми ті мали бути обезпечєні векєлями з добримї підписами. По одержаню тих векєлів чєкали вірїтели кїльканайцят днїв безуспїшно. Отже пішли знов до Евінгєра, аєтой почав крутити і предкладав низший процент на вирївнанє претенсїй. Тодї вірїтели зголосили ся до полїції і зробили донєсенє протїв Евінгєра о мантїське банкротство. Доходженя в сїй справї перевїв комїсар Кандяк, котрий зробив в мешканю Евінгєра ревїзю і як кажуть, знайшов обтяжуючий матерїал. На основи донєсеня і вступних доходженєв, Евінгєра в суботу арєштовано.

З причини банкротства Евінгєра потерпїли слїдуєчі мїлини: бар. Ватмана в Сокалі, мїлині акційн. Товариств в Міскольчу на Угорщинї, мїлині Френкля і С-ки в Перемишлї, гр. Пінїньєского в Грималовї, гр. Голуховєского в Яновї, Аксельбрада і Сина у Львовї, Марїя Гєлена у Львовї і ин.

Телеграми.

Відєнь 23 грудня. Нинї перед полуднем на надзвичайнім засїданю мїської ради докєвано вибору бурмістра на мїсце дра Наймаєра. Вибраний др. Вайскірхнер, котрий одержав 126 голєсєв. По оголошеню вибору лїберали і соціялїсти вїйшли з салї.

Льєндєн 23 грудня. З Дєльгї доносять: На індийєского віцєкєрєля лєорда Гердїнгє (Hardingge) кинєно бомбу в хвїли єго торжєственєного вїзду до мїста. Віцєкєрєля раєного відвєзєно до шпиталю; жїнцї єго не стало ся лїчного; слуга, що сидїв побїч на єєрблудї, згїнув.

Одєса 23 грудня. На просторї 3 верєств вздовж побєрежа усунула ся в инєгих мїєдєях земля, внаслїдок чєго змїнили ся зарєси побєрежа. Дно моря піднєсло ся, поробило ся кїльканайцят островів. 20 осєль мєжи Лянжерєн а Отрадою потерпїли великі страти доходячі до мїлєонів.

Парїж 23 грудня. До Агєнтї Гаваса доносять з Солуня: Греки, котрі 19. с. м. рушили в похід, здєбули укрїплєний перехїд гїрський Загонї, перехєди в гєрах Морєво. Турки втєкли в перєполоху на полудне. Грецкє войєско обєсадило Горїцу.

Константинополь 23 грудня. В офіцїяльнїх кругах турецьких заявляють, що турецькі дєлєгати не будуть прєговорювати з балканськими дєлєгатами, коли ті не згодять ся на заєсмєчєренє Адриянополя і инших крїпєстей позїстаючєях в облєзі в поживу. Трєба длятого ождїяти, що нинї прїїє до зїрваня мирових прєговорів.

Константинополь 23 грудня. Турецькі часєписи доносять, що Турки побїдили Греків під Янієку.

— Конкурс. Головний Видїл Тов. „Прєсвїта“ розписав конкурс на прїянє кандидатів на курс висшєї прєсвїти у Львовї.

На курс можуть бути прїянєті єї кандидати, що покїнчили народну школу з добрим успїхом і числять що наймєнше 16 лїт. Дуже радо будуть бачєні на курсї ті, що відбули попередних лїт курс господаєрєкой школи в Мїлованю або курс касєвокрамарєский.

Кождий учасник платить за мешканє, харч і науку 40 К мїєсячно. Курс висшєї прєсвїти у Львовї починає ся в другїй половинї мїєсяца сїчня і трєває по кєнєцє марта 1913.

Поданя о прїянєтє на курс належить вносити до Головєного Видїлу Тов. „Прєсвїта“ у Львовї чєрєз мїєцєві фїлії „Прєсвїти“ найдалєше по кєнєцє грудня 1912 р.

Близшї інформациї удїляє на бажанє канцєлярїя Тов. „Прєсвїта“ у Львовї, Ринєк ч. 10.

— Конкурс на запомоги з фонду А. Бєнчєвєского. Відповідно до вимєг фондациєного акту оголошувє отєсим Наук. Тов. ім. Шєвчєнка (Львів, ул. Супїньєского, ч. 21) конкурс на три зворєтні запомоги з фонду Антона Бєнчєвєского в сумї 600 корєн раєном, прїзначєні для студєнтів унїверєситєту євїтєских факултєтєв. Крєвнї фондатора мають прєшєвєство. Надїлєний запомогою має підписати рєверє, в якїм зобовязєє ся звернути побрану запомогу, скоро зможє. Удокументованї поданя належить вносити на адресу Видїлу до дня 15 сїчня, 1913 р. а на їх зворєт залучити марку на 45 сотякїєв. — За Видїл: М. Грушєвєский, голова, В. Гнатюк, секретар.

— „Господаєрєска Часєпись“, одїнокий українсьєкий ілюстрєваний рїльничє-господаєрєский двєтиждєнєник, орган Краєвого Товариства господаєрєского „Сільський Господар“ у Львовї. Виходить кожєдого 10 і 25 що мїєсяця. Прєдплати на цїлий рїк 4 К, на пів року 2 К.

Сотрудниками „Господаєрєской Часєписи“ є факєвї знатоки рїльничєї господаєрєки. В „Господаєрєській Часєписи“ читачї знайдуть користнї і поучаючі поради, як упорядкувати, полїпшити господаєрєство і як збїльшити єго видатнїєсть.

В „Господаєрєській Часєписи“ друкують ся статї в обсягу рїзних галузей господаєрєства, а то: рїльництєва, садївництєва, горєдництєва, сїножатиєв, пасєвиск, пасїчництєва, хєву рєгатої худоби, бєзрєг, дробу і т. д.

В „Господаєрєській Часєписи“ помїщує ся крємє єєго офіцїяльнїх розпорядженя, відомєсти з діяльности Головнєї Ради, Фїлії та Кружєків Товариства.

Рївнож помїщують ся прїватнї оголошеня і анонєси по цїнї 20 сот. від рядєка дрїбнїм друком чєтири рази лєманєго; шєста чєсть сторєни 8 К, чєтєрєта чєсть 12 К, трєта чєсть сторєни 15 К, половина сторєни 20 К. Цїла сторєна 40 К. При бїльшєразєвїм помїщуваню оголошеня удїляє ся опуст.

Щоби оминути накопичєня работи з початком новєго року з вигєтовлєнєм адрес і т. д., посїпшити ся з надїєланєм прєдплати на р. 1913. Хто надїєлє прєдплату на 1913 р. прєд днєм 31 грудня с. р., сєй одєржить бєзплатно ілюстрєвану книжєку: „Годївля курий“, написав Григорий Герман, в цїнї 1 К.

Прєдплати на рїк 4 К, на пів року 2 корєни.

Адреса „ГОСПОДАЄРСКОЇ ЧАСОПИСИ“: Львів, ул. Зїморєвича 20.

КІНОТЕАТР „LUX“

Пасаж Міколяша при ул. Сєнєкєвича.

Програма від 20—23/12 1912:

- 1) Школа гїмнастїчна англїйєских моряків в Лєорїєн (вїзємка з прїроди).
- 2) Вдєчнїєсть волопєги (драма).
- 3) Мїлєр борбнїком (дуже єсьмїшне).
- 4) Під масєкою (драма, в тїтуловїй рєлї мїє Сагарє).
- 5) Яблєко паде недалєко від дєрєва (фарєса).

Colosseum Германїє

Від 1 грудня 1912 р.

НІКОЛИ ЩЕ НЕ ВИДАЄ!

The Mc Baus зі своїми сензациєми елєктрїчнїми. — Astoria & Capt. Bill Jenkins, фєноменальнї стрїльцї. — Vandinoff and Mdle Lonie, знаменитий малєр транспєрєнтів. — Rainer, 14 Тирольцїв. — Залєта пїдвязєка, оперєтка. — André Paletier, незрївнаний наслїдувач. — 6 Oetlessy, мадєрєска дружина.

10 атрєкцїй.

ВІТОГРАФ і т. д. і т. д.

За редакцїєю відповїдає АДАМ КРЕХОВЄЦКІЙ.

Лінія Гамбург-Америка

Правильний перевіз подорожних знаними першорядними пароходами.

Гамбург-Нью-Йорк

Гамбург - Філадельфія

Гамбург-Канада

Гамбург-Бразилія
Гамбург-Ла Плата
Гамбург-Арабія-Первія
Гамбург-Африка
Гамбург-Зах. Інді

Гамбург-Серед. Америка
Гамбург-Венеція
Гамбург-Колумбія
Гамбург-Куба
Гамбург-Мехіко

Антверпія-Канада.

Лінія Гамбург-Америка удержує майже на всіх своїх новийоркських пароходах

ЧОТИРИ ПЕРЕВОЗОВІ КЛАСИ

I каюта, II каюта, III клас і міжкоміст. Пароплави ГАМБУРГ-АМЕРИКА дають при знаменитім удержанню скорий і вигідний перевіз для подорожуючих в каютах і переселенців.

О виясненя і що-до перевозу треба звертати ся до генеральної репрезентації лінії Гамбург-Америка, Відень I Kärtnerstrasse 38 або до її агентур

у Львові, ул. Городецька 95,
в Чернівцях, ул. Паньська 16.

Мід! Мід!

густий 750 К, густо плинна цютока, „раритас“ (лишень моя спеціальність) 850 К. Шампан в яблок, старий знаменитий 584 К. Всього за 5 кгр. франко.

КОРЕНЕВИЧ,
емер. учитель Іванчани.

**Містове Бюро
зелізниць держав.
у Львові, улица
Ягайлонська 3
продає білети
на всі залізни-
ці в краю і за
границею.**

**Товариство для винайму
піль і господарств**

в Оломуцу

Стоваришене зареєстр. з обм. порукою

приймає вкладки на 5 процент і вище, як також зголошеня о винаймлене господарств.

Уділи членів по 100 К.

Дивіденда 6 — 8 проц.

Урядує щоденно в Оломуцу: Долішний Ринок ч. 17.

Ст. Соколовського

Головне бюро дневників

і оголошень

у Львові, улица Ягайлонська 3

приймає пренумерату і оголошеня до всіх дневників краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може принимати оголошеня виключно лиш ся агенція.